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Zpráva o činnosti
školy spolupracující s Mensou Česko

Jsme  školou,  která  spolupracuje  s  Mensou  Česko.   Na  naší  škole  stá le 
funguje „Severá čků v klub nadaných dě tí a jejich rodičů  – HEURÉ KA“. 

Tento klub má  čtyři sekce: 

1.  Matematicko-přírodovědnou  (logická  olympiáda,  š ifrovací  soutěže, 
experimenty …) 

2. Umě leckou (tanec, sborový  i só lový  zpěv, dramatika, vý tvarná  výchova) 

3. Sportovní (plavání) 

4. Herní klub deskových her 

Ve školním roce 2025/2026 pokračovala činnost klubu Heuréka, kde se 
schá zí žá ci 1. a 2. stupně , kteří mají zá jem o hraní strategických a logických her. 
Obliba deskových her je opě t na vzestupu, proto také  tento školní rok proběhly 
Dny deskovek, které  organizoval dě tský  parlament naš í školy. Ve třech dnech se 
tohoto  turnaje  zú častnila  vě tš ina  žá ků  1.  a  2.stupně .  V rámci  Dne otevřených 
dveří, který  proběhl v lednu 2026, zaujal klub také  budoucí prvň á čky, kteří si zde 
pod dohledem rodičů  a za pomoci učitelů  mohli vyzkoušet svoji představivost a 
logické  myšlení.

Přirozenou hravost projevily v klubu také  dě ti z mateřských škol, které  si 
přiš ly se svými přípravnými třídami prohlédnout školu a podívat se na výuku 
v prvních třídá ch.

Novinkou letošního roku se stala klidová  zó na,  která  vznikla v prostoru 
před ředitelnou na podně t  dě tského parlamentu. Ž á ci zde mají  možnost trávit 
přestávky mimo svoji třídu a chodbu, čtou si knihy, poslouchají hudbu nebo jen 
tak tráví čas s kamarádem či o samotě . Počá teční obavy, zda budou dě ti schopny 
a ochotny dodržovat daná  pravidla zó ny, se postupně  rozptý lily. Vě tš ina žá ků  je 
zde schopná  respektovat osobní volno ostatních.

V tomto  roce  jsme  se  zú častnili  hned  několika  matematických  soutěž í. 
V listopadu 2025 proběhla na místním gymnáziu týmová  soutěž  MASO, kde se 
naš i osmá ci umístili na  6. – 7.místě . Kromě  ú časti v okresním kole Pythagoriády 
si naš i žá ci také  ověř ili své  matematické  schopnosti v soutěž i PANGEA v ú noru 
2026. Velmi ú spěšní byli v celostá tním kole European Money Quiz, kde se ze 400 
zú častněných dvojic umístili na 44.pozoci. Své  logické  a matematické  schopnosti 



prověř ilo  letos  50  žá ků  v Logické  olympiádě .  Matematické  soutěže  Klokan se 
zú častnila také  vě tš ina žá ků  školy.

Kroužek  Chytré  hlavičky  v tomto  roce  bohužel  nemohl  pokračovat 
v činnosti  z dů vodu  onemocnění  vedoucí  kroužku.  Plánuje  však  své  nové  
otevření v dalš ím školním roce.

Zá jem  o  kroužek  Virtuá lní  realita  se  přesunul  již  i  na  ú roveň  prvního 
stupně  školy. Dě ti zkouší pohyb v kyberprostoru a nahlíž í tak do mikroprostoru 
lidského  tě la,  hmyzu  či  rostlin,  ale  také  do  vzdá leného  vesmíru.  Kroužek  se 
schá zí pravidelně  jedenkrá t za týden.

Ekologická  témata zaujala naše  žá ky nejen v dubnu, kdy jsme připravili 
projektový  Den bez elektřiny. Na celý  jeden den jsme vyhlá sili pauzu digitá lním 
technologiím, svě tlu i vaření ve školní jídelně . Zkusili jsme si na vlastní ků ž i, jak 
moc jsme na elektřině  zá vislí  a  zá roveň ,  jak moc musíme přemýš let  dopředu, 
abychom  se  bez  ní  doká zali  určitý  čas  obejít.  V dalš ím  dnu  si  každá  třída 
připravila plaká t s ekologickou tématikou nebo zajímavosti a soutěže pro mladší 
spolužá ky. Vybraní  vyučující  pak připravili stanoviště ,  na kterých se jednotlivé  
třídy dozvědě ly, jak a kde se u ná s elektřina vyrábí, jak a na co se spotřebovává , 
jaké  rů zné  zdroje  elektřiny  existují,  vyluštila  rébusy  a  vyzkoušela  si  pomocí 
stavebnice Merkur vytvořit vlastní obvod a rozsvítit malou žá rovku.

Během roku jsme také  navštívili pořad o podpoře třídění  odpadu a jeho 
svozu  v našem  městě ,  navštívili  jsme  čističku  odpadních  vod  a  někteří  také  
spalovnu v Praze Maleš icích.

V kulturní  oblasti  jsme  také  nezahá leli.  Taneční  kroužek  Country  road 
pořádal v kvě tnu Mistrovství ČR v line dance v našem městě , kde zá roveň  získal 
několik  skvě lých  umístění.  Pěvecký  sbor  zpíval  v době  adventu  u  vá nočního 
stromku  na  ná městí  T.  G.  Masaryka  a  naplnil  kostel  M.  J.  Husa  u  přílež itosti 
novoročního  koncertu,  koncertoval  také  na  dni  kostelů  a  vybraná  só listka  se 
zú častnila soutěže Tvoje tvá ř  má  hlas, kde v regioná lním kole obsadila v kategorii 
4.-7.tříd  první  místo.   Významných  ú spěchů  jsme  dosá hli  v oblasti  sportu. 
Plavkyně  ze  7.třídy  získala  na  Mistrovství  ČR  dvakrá t  bronzovou  medaili  a 
zá roveň  byla oceněná  také  jako Sportovkyně  roku paní starostkou.

V kvě tnu t.r. jsme uspořádali novou schů zku s koordiná torkou pro nadané  
dě ti  z PPP  v Č .  Lípě ,  která  nám  v novém  šk.  roce  pomů že  s vyhledáváním 
motivovaných a nadaných dě tí. Plánujeme také  testování s Mensou na podzim r. 
2026, kam bychom také  rádi pozvali zá stupce mateřských školek.

Mgr. Jiř í Vosá la
zástupce ředitele školy

V České  Lípě , dne 12. června 2026


